
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για το αν έχει προηγηθεί η διαδικασία της αποτίμησης 

στα κτήρια που βρίσκονται στο εξωτερικό και στεγάζουν ελληνικές διπλωματικές 
Υπηρεσίες των οποίων η διοίκηση και η διαχείριση πρόκειται να μεταβιβαστούν 
στο Υπουργείο Εξωτερικών» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νομοσχεδίου του Υπουργείου Εξωτερικών: «Παρεμβάσεις 

στην οργάνωση και τη λειτουργία του Υπουργείου Εξωτερικών», στην συνεδρίαση της 

17/12/2024,  στα πλαίσια της συζήτησης των αναφερόμενων στο υπό ψήφιση άρθρο 64, του 

επίμαχου νομοσχεδίου, πληροφορηθήκαμε ότι προβλέπεται να μεταφερθούν στο Υπουργείο 

σας, η διοίκηση και η διαχείριση των ακινήτων κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου, τα οποία 

στεγάζουν διπλωματικές και προξενικές Αρχές της Ελλάδας στην αλλοδαπή. Εν προκειμένω, 

έχει ενδιαφέρον το πώς εντοπίζονται τα εν λόγω, αφού δεν υπάρχει το σχετικό Μητρώο Παγίων 

του ελληνικού Δημοσίου και προφανώς, η αποτίμησή τους. Κατανοούμε ότι, όσον αφορά στη 

μεταβίβασή τους, θα γίνει, κατά τα γνωστά, χωρίς αποτίμηση. Όμως, έχει σημασία να υπάρχει 

μια καταγραφή της αξίας τους για την ενημέρωση των πολιτών, ειδικά για την περίπτωση που 

κάποια εξ’ αυτών εκποιηθούν. 

  

Θεωρούμε ότι, τα ακίνητα που χρησιμοποιούνται για τη λειτουργία των διπλωματικών 

Υπηρεσιών και για την προβολή της Ελλάδας στο εξωτερικό, αποτελούν σημαντικά 

περιουσιακά στοιχεία της χώρας μας. Κρίνουμε, λοιπόν, σκανδαλώδες το ότι,  κάποια εξ’ 

αυτών των κτηρίων ξεπουλήθηκαν από το ΤΑΙΠΕΔ, όπως στη Νέα Υόρκη, στο Βελιγράδι και 

αλλού, υπό την πίεση της Τρόικας. Δι΄ αυτής της μεθόδευσης, ακρωτηριάσθηκαν κρίσιμες 

εθνικές υποδομές, όπως το Γραφείο Τύπου στην Νέα Υόρκη που ξεπουλήθηκε, ενώ, την ίδια 

στιγμή, η Τουρκία επενδύει σε ουρανοξύστη. Μας προκαλούνται, λοιπόν, εύλογες απορίες περί  

του αν συμπεριλαμβάνονται και ακίνητα της ΕΤΑΔ ή του Υπερταμείου στην λίστα εκείνων των 

κτηρίων, η διοίκηση και η διαχείριση των οποίων προβλέπεται να μεταφερθούν στο Υπουργείο 

σας ή εάν όλα αυτά τα ακίνητα κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου του εξωτερικού (80 εκ των 

οποίων είναι πανάκριβα) έχουν μεταφερθεί στην ΕΤΑΔ, στο ΤΑΙΠΕΔ, στο Υπερταμείο (όλα 

ανήκουν στους ξένους) ή όπου αλλού, χωρίς αποτίμηση.   

  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2334

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2024



 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Συμπεριλαμβάνονται και ακίνητα της ΕΤΑΔ ή του Υπερταμείου στην λίστα εκείνων των 

κτηρίων που στεγάζουν ελληνικές διπλωματικές Υπηρεσίες στο εξωτερικό, η διοίκηση και η 

διαχείριση των οποίων προβλέπεται να μεταφερθούν στο Υπουργείο σας, βάσει του σχετικού 

νόμου που υπερψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων την 17/12/2024 ή όλα 

αυτά τα ακίνητα κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου του εξωτερικού (80 εκ των οποίων είναι 

πανάκριβα) έχουν ήδη μεταφερθεί στην ΕΤΑΔ, στο ΤΑΙΠΕΔ, στο Υπερταμείο ή όπου αλλού, 

χωρίς αποτίμηση; 

2. Έχει αποτιμηθεί η αξία όλων των κτηρίων που στεγάζουν ελληνικές διπλωματικές Υπηρεσίες 

στο εξωτερικό, των οποίων η διοίκηση και η διαχείριση πρόκειται να μεταβιβαστούν στο 

Υπουργείο σας, βάσει του σχετικού νόμου που υπερψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βουλής 

των Ελλήνων την 17/12/2024, ανεξαρτήτως καθεστώτος κυριότητάς τους; 

3. Πώς εντοπίζονται τα κτήρια που στεγάζουν ελληνικές διπλωματικές Υπηρεσίες στο 

εξωτερικό, των οποίων η διοίκηση και η διαχείριση πρόκειται να μεταβιβαστούν στο Υπουργείο 

σας, βάσει του σχετικού νόμου που υπερψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων 

την 17/12/2024, αφού, δεν υπάρχει το σχετικό Μητρώο Παγίων του ελληνικού Δημοσίου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 




